
 

 

 
 

Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου 2021 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Παράνομη επαναπροώθηση διερμηνέα της FRONTEX στην Τουρκία ερευνά ο 

Συνήγορος του Πολίτη κατόπιν διαβίβασης της καταγγελίας από την  
Ευρωπαϊκή υπηρεσία 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, ως συνταγματικά κατοχυρωμένη ανεξάρτητη αρχή με απο-
στολή την προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων, έλαβε από τον Μηχανισμό Α-
ναφορών της FRONTEX καταγγελία για κακομεταχείριση και παράνομη επανα-
προώθηση διερμηνέα της FRONTEX μαζί με άλλους αλλοδαπούς μέσω Έβρου στην 
Τουρκία  (3-4/9/2021). Πρόκειται για την δεύτερη ατομική αναφορά για επαναπροώ-
θηση που διαβιβάζεται εντός του 2021 στον Συνήγορο από τον ευρωπαϊκό Μηχανι-
σμό Αναφορών, μεταξύ άλλων καταγγελιών για παραβίαση δικαιωμάτων σε επιχει-
ρήσεις της FRONTEX από πράξεις των εμπλεκομένων οργάνων της χώρας.  
 
Ο Συνήγορος έλαβε την καταγγελία από τη FRONTEX βάσει του σχετικού  Κανονι-
σμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (άρ.111 παρ.4 Κανονισμού 2019/1896/ΕΕ)1 και ε-
ρευνά το περιστατικό με την ειδική αρμοδιότητα του Εθνικού Μηχανισμού Διερεύνη-
σης Περιστατικών Αυθαιρεσίας2. Ο Συνήγοροςαναμένει τις άμεσες ενέργειες των αρ-
μόδιων υπηρεσιών της αστυνομίας και τη δεδομένη πλήρη συνεργασία τους με την 
ανεξάρτητη αρχή  για την διερεύνηση της καταγγελίας. 
 
 

 

Πληροφορίες:  ☏213 1306600 

 

                                                 

1Για την συνεργασία του Μηχανισμού Αναφορών της FRONTEX με τον Συνήγορο του Πολίτη, στον 
οποίο κοινοποιεί, βάσει του προηγούμενου και του νυν ισχύοντος ευρωπαϊκού Κανονισμού για την 
Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή – Ακτοφυλακή,  τις καταγγελίες για παραβίαση δικαιωμάτων σε επιχει-
ρήσεις της FRONTEX από πράξεις των εμπλεκομένων οργάνων της χώρας, βλ. Ειδική Έκθεση Επι-
στροφών έτους 2021 σελ. 31-32 https://www.synigoros.gr/?i=human-rights.el.files.821064 
2Βλ. για την αρμοδιότητα αυτή (Ν.4662/2020 άρ.188) την ειδική έκθεση του Εθνικού Μηχανισμού 
Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας έτους 2020 https://www.synigoros.gr/?i=human-
rights.el.files.802057 


